



新闻稿

第四届「一带一路」论坛 「『一带一路』倡议 — 引领全球复苏与和谐」

由香港律师会主办的第四届「一带一路」论坛，于今天（2021年11月4日）假香港会议展览中心举行，来自其他司法管辖区的演讲嘉宾和参加者亦通过线上方式参与。

作为「香港法律周 2021」的其中一项活动，今年的论坛以「『一带一路』倡议 — 引领全球复苏与和谐」为主题。香港律师会会长陈泽铭律师在欢迎辞中提到，近两年以来，许多国家和地区都在奋力应对新型冠状病毒肺炎疫情所带来的空前挑战和困扰。在这个背景下，「一带一路」倡议凭借一个强调共同打造开放、包容、均衡、普惠的区域经济合作框架，可以为全球联通、融合和协作提供一种思维和实务框架。

在带出香港律师在「一带一路」倡议和跨司法区作业的重要角色时，陈泽铭表示：「香港律师训练有素，他们为客户提供多元化的法律服务，涵盖资本市场、银行及金融、跨境并购、合规措施及争议解决。因此，香港的法律服务可以为有意投资粤港澳大湾区和「一带一路」的企业提供一站式服务。」

律政司司长郑若骅资深大律师在开幕辞中指出：「在『一国两制』的原则和『一带一路』倡议下，香港作为国际法律、交易和争议解决服务枢纽，拥有庞大的机遇。粤港澳大湾区对『一带一路』倡议具有重要意义，首届粤港澳大湾区律师执业考试于2021年7月成功举办。符合资格的香港法律执业者在通过考试并取得律师执业证书后，可以在大湾区内地九市办理适用内地法律的部分民商事法律事务。这些法律执业者将能够为投资大湾区的企业提供全面的法律服务。」

同时为是次论坛主礼的嘉宾，还有中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室法律部部长刘春华先生。

而在主题演讲中，中华人民共和国外交部驻香港特别行政区特派员公署特派员刘光源先生表示：「香港是国内大循环的参与者和国内国际双循环的重要通道。香港参与和助力『一带一路』建设，是国家实行高水平开放的重要步骤，也是香港融入国家发展大局的重要环节。今天出席论坛的嘉宾很多是来自香港特区及全球各地的法律英才。法治合作是『一带一路』国际合作中不可或缺的重要领域，也为各位法律人用好香港重要通道作用、发挥自身法律专长提供了广阔的事业舞台。」

今年的论坛吸引了逾 670 名来自 24 个司法管辖区的人士报名参加。活动邀请了世界各地政府、企业和金融界的翘楚，分享他们对各项实务和前瞻性议题的独到见解，包括各项进行中的「一带一路」倡议项目和计划所带来的机遇和挑战、律师帮助企业应对复杂

的全球局势的实务指引，及提升争议解决机制应用于「一带一路」司法管辖区的效益之最佳方法。

香港律师会自 2017 年起举办「一带一路」论坛。这是首个专门为法律专业而设、旨在发掘「一带一路」机遇和探讨如何解决相关挑战的大型论坛。

活动相片



香港律师会主办的第四届「一带一路」论坛于今天（2021 年 11 月 4 日）假香港会议展览中心举行，来自其他司法管辖区的演讲嘉宾和参加者亦通过线上方式参与。



香港律师会会长陈泽铭律师在第四届「一带一路」论坛上致欢迎辞。